
ÎPS dr. NIFON [NICOLAE MIHĂIŢĂ] 

Membru de onoare 

Mitropolit şi arhiepiscop de Târgovişte, prof. univ. dr. 

Data şi locul naşterii: 5 ianuarie 1944, Creţesti-Vidra, judeţul Giurgiu 

 
Studii: licenţiat al Facultăţii de Teologie Ortodoxă din Bucureşti, a urmat studii de 
teologie şi studii ecumenice la Londra, Oxford, Ierusalim şi Geneva. A urmat 
numeroase cursuri postuniversitare la universităţi de prestigiu, dintre care le 
menţionăm pe cele de la Londra, Ierusalim, Geneva, Ottawa. Este master în 

teologie al Universităţii din Londra, din anul 1972, şi doctor în ştiinţe teologice al Facultăţii din Oradea, cu 
teza de doctorat Profetul Miheea, din anul 1971. 

Activitatea profesională: IPS Nifon Mihăiţă s-a dedicat vieţii monahale urcând pe treptele ierarhiei 
bisericeşti. Activitatea sa profesională este cea a unui om cu calităţi multiple pe care şi le-a pus în valoare în 
diverse etape ale vieţii sale. Profesor, pedagog, redactor,şef de serviciu, consilier patriarhal pentru relaţii 
externe bisericeşti, sunt poziţii precare le-a deţinut pe lângă cele din ierarhia bisericească. A fost stareţ al 
Mănăstirii Antim din Bucureşti (1982-1985), Episcop vicepatriarhal – secretarul Sfântului Sinod - relaţii 
externe bisericeşti (1986-1994). În anul 1994, a fost ales episcop al Sloboziei şi Călăraşilor, pentru ca, în 
anul 1999, Sf. Sinod al Bisericii Ortodoxe Române să îl aleagă arhiepiscop al Târgoviştei. Din anul 2000, 
este profesor universitar şi decan al Facultăţii de Teologie Ortodoxă din Târgovişte.  

Activitatea didactică: ascensiunea profesională a ÎPS Nifon este prezentă şi în activitatea sa didactică. A 
debutat ca profesor şi ca pedagog la Seminarul Teologic din Bucureşti (1967-1970), pentru ca începând din 
anul 2000 să fie profesor universitar şi decan al Facultăţii de Teologie din Târgovişte. De asemenea, a scris 
numeroase tratate universitare. 

Activitatea ştiinţifică este orientată spre cercetarea teologică şi este concretizată prin prezenţa cu lucrări la 
numeroase congrese, conferinţe, reuniuni ecumenice internaţionale, în calitate de reprezentant al Patriarhiei 
Române şi prin elaborarea unor studii teologice. 

Publicaţii: activitatea publicistică este derivată din cea ştiinţifică şi didactică şi s-a materializat prin publicarea 
a peste 40 de studii, articole, recenzii şi reportaje publicate în reviste de specialitate din ţară şi din străinătate 
sau prezentate la congrese şi simpozioane internaţionale. A fost secretar de redacţie al Almanahului 
bisericesc al Parohiei din Londra (1970-1975) şi redactor responsabil al revistei Patriarhiei Române – 
Romanian Orthodox Church News (1986-1992). Dreptatea lui Iahve şi Dreptatea lui Israel, S.T., nr. 5-6, 
1969, Psalmul 24: teologie, traducere şi comentariu. Premise biblice asupra temei ecumenice: salvarea sau 
integritatea creaţiei (comunicare la Simpozionul de studii teologice – Conferinţa Bisericii Europene – Geneva, 
martie 1992), Relaţia teologică şi socială dintre individ şi societate în vechiul Israel (Simpozionul ortodoxo-
iudaic, octombrie 1979), Traducerile Sfintei Scripturi în limba română, Freiburg, nr.1-2, 1995, Mişcarea 
ecumenică şi Biserica ortodoxă - Ecumenical Review, nr.3, Geneva, 1983, A New Evolution of Formation of 
the Old Testament Canon, Londra, 1974, 50 de pagini, sunt doar câteva titluri de lucrări.  

De asemenea, a scris şi publicat următoarele cărţi: Ortodoxie şi ecumenism, 192 de pagini, Bucureşti, 2000, 
Misiune şi viaţă,  240 de pagini, Bucureşti, 2001, Misiologie creştină, 255 de pagini, Universitatea Valahia, 
Târgovişte, 2002, Orthodox Mission and Ecumenical Perceptions, Bucureşti, 2002, The Christian Orthodox-
Juish Consultation, editată de ÎPS Nicolae Mihăiţă, şi Orthodox Youth and Ecumenical Movement, edited by 
Nicolae Mihăiţă, Geneva, 1978. 

Afilieri: este membru al Comitetului Executiv şi Central al Consiliului Mondial al Bisericilor din Geneva, în 
calitate de delegat al Patriarhiei Române, membru în Comisia oficială de dialog teologic între ortodoxie şi 
Biserica anglicană, vicepreşedinte al Asociaţiei Ecumenice a Bisericilor din România şi vicepreşedinte al 
Crucii Roşii Române. Este membru de onoare al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România. 



Distincţii: Diploma şi Crucea Sfântului Mormânt, acordată de patriarhul Ierusalimului, 1996, Premiul pentru 
ecumenism şi pace, acordat de episcopatul catolic din Bari-Taranto – Italia şi Diploma şi Crucea Sfântului 
Andrei, acordată de patriarhul ecumenic al Constantinopolului, Bartolomeu I, în 1995. 

Referinţe: http://arhiepiscopiatargovistei.ro/arhiepiscopulb.html 
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